

他们的工作很重要,市区发现的各式废旧危爆物品都归他们处理;他们的工作很危险,甚至没有保险公司愿意承保——

他们,是与危险“打交道”的排爆专家

□见习记者 谢磊文/图

近年来,我市城市建设及旧城区改造步伐逐步加快,一枚枚“沉睡”地下数十年的废旧炮弹频频“出土”。仅今年10月,我市市区就发现各式废旧炮弹30余枚。这些危爆物品一旦处理不慎,就会给市民的人身财产安全带来极大威胁。

2003年起,洛钢集团武装部承担起我市市区危爆物品的处置、收集与销毁任务。7年来,经他们处理的各式危爆物品数以千计。近日,记者走近这些排爆专家,听他们讲述自己的感受和经历。

工作危险,没有保险公司愿意承保

据洛钢集团武装部部长徐建波介绍,20世纪80年代中期,原洛阳钢厂武装部组建了一支专业排爆队伍,负责收集“隐藏”在废旧金属中的各式危爆物品。2003年,受有关部门委托,任彦召和同事们担负起了市区的排“弹”任务。“市区发现的废旧炮弹都被我们‘包围’了!怕是怕,但我们已经习惯了。”有着8年排爆工作经验的排爆队员任彦召虽然语气轻松,但脸上的表情严肃异常。

其实,任彦召和同事们一样,每天都活在家人的祈祷与不安中。正因为工作性质极其危险,武装部曾多次到保险公司为排爆队员投保,可到现在也没有哪家保险公司愿意承保。“我们理解保险公司的顾虑,我们的工作随时都会出危险。”任彦召说。

经历特殊,几桩排爆任务惊险异常

徐建波办公室的墙壁上挂着许多已经泛黄的照片——这些照片记录了大家伙负责排爆工作的一段段特殊经历。照片虽已老旧,可在任彦召的脑海里,其中3张照片记录的排爆历险,让他记忆犹新。

历险一:春都路市粮食局第四仓库工地

2008年1月31日,工人在清理位于春都路上的市粮食局第四仓库工地时,发现一只高1.23米、直径0.6米、形似汽油桶的容器。该容器外表已严重生锈,一股怪味不时从



排爆专家经常要和大量危爆物品“打交道”,他们其实也怕,但已经习惯了。

容器内部往外飘散。

“我们到场轻轻晃动容器,听到里面有液体流动的声音。”任彦召说,专家随后确认,该容器为解放战争时期遗留的发烟硫酸桶。在经过半年时间的论证和协商后,当年7月10日,这个危险品被拉往宜阳一个废弃的采石场成功爆破。

历险二:涧西某建筑工地

2009年4月,在涧西一建筑工地内作业的挖掘机将一块锈迹斑斑的“铁疙瘩”铲断。突然,“铁疙瘩”开始向外喷射火星。“不好!是炸弹!”这声大喊,让在现场施工的几十名工人吓得夺路而逃。

“炸弹已经断裂,极有可能发生爆炸。在前往现场的路上,我们就已经做了最坏的打算。”徐建波的担心不无道理——他们到现场后发现,一小部分弹体仍在自燃,若触及引信就会引发爆炸。徐建波果断决定疏散附近人员,让炸弹内的火药完全自燃。事后检查,这是一枚二战时期遗留的82式迫击炮弹。

历险三:瀍河回族区新安街一建筑工地

今年2月23日,一男子在东车站对面一处建筑工地收废铁。在将一个土堆刨开后,男子发现了一个铁家伙。在将周边的泥土清理干净后,该男子大惊失色:炸弹!

公安部门闻讯后,将工地附近居民楼的住户安全疏散。徐建波和任彦召等人近距离观察后发现,这枚严重生锈的炸弹系日军轰炸洛阳期间遗留的航弹,长约1.1米,直径近40厘米,尾部带有风翼,弹体前后端各有1个引信。根据经验判断,这枚航弹的重量超过200公斤。如果其当场爆炸,工地周边的住宅楼将有坍塌的危险。

就在大家商讨对策时,航弹上的一个锈点处开始冒白烟。任彦召等人随即用布将两根引信包实,并用两根绳子穿到航弹底部,将其轻轻抬到运弹车上后,运往邙山无人区引爆。

途中,司机尽可能放慢车速,做到缓震、缓行,因为“一个疏忽就可能要了大家的命”。经过紧张的几十分钟后,这枚航弹被成功运达引爆地点。

(相关视频见洛阳网)

记者走访人才市场,请专业人士为毕业生求职给出建议——

放低身段,还要眼光长远

□见习记者 高亚恒

一边是大学毕业生喊着工作难找,一边是用人单位着急招聘人才,为何会出现如此状况?近日,记者走访市人才市场,发现两者之间的诉求难以相互满足是重要的原因。

4日9时,刚进市场,记者就被一家管理培训机构招聘简章上标注的“第一年平均收入15000元”所吸引。经询问得知,该机构对应聘人员的学历、专业和工作经验等都没有要求,但应聘人员入职前需要经过两个月左右的人职培训,期间没有薪资。招聘人员说,已经有100多人报名了。

随后,记者来到一家机电公司的招聘展位前。据招聘人员介绍,该公司需要招聘一名文员,要求是女性,拥有大专以上学历,会操作基本的办公软件。“刚毕业、没有工作经验的大学生也可以,工资是每个月1000元,但是工作很轻松,而且每周还可以休息一天”。

在众多岗位中,一家机械有限公司招聘的机械编程员颇引人注目——其每月在3000元以上的基本工资算是比较高的。但该公司要求应聘人员必须有相关工作经验。“我们要一招来就能用的,刚毕业的大学生肯定不行。”该公司负责招聘的工作人员说。

我市一家国有控股企业的负责人表示,他们更看重应聘者的综合素质。此外,面试过程中,招聘人员主要不是看应聘者拥有多少专业知识,而是看应聘者是否有良好的沟通能力、学习能力和适应能力。

洛阳师范学院招生就业处一名老师建议,大学毕业生找工作时,一开始最好不要过分看重待遇,因为从长远来看,较为正规的公司会组织刚参加工作的毕业生参加系统的培训,其管理方法等也相对成熟。毕业生在这样的公司任职,成长相对较快,对于今后的发展其实很有好处。



洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

